

天使三次探訪小約希

天使來到會堂顯現給小約希看，我們還有什麼理由和藉口不把孩子帶到主耶穌的面前？



哈利路亞，奉主耶穌基督聖名作見證：

小妹是黃思芳姐妹，屬沙巴斗湖美家園教會，現將二女兒馮約希從五歲到今年九歲，前後三次看見天使的異象與各位分享主恩。

疫情肆虐，不能聚會——疫情下另類的新常態

馬來西亞政府自2020年3月18日實施行動管制令以抑制疫情，大家都無法上教會。即使逐步恢復實體崇拜聚會，我們家因為有小孩，也不能到會堂參加實體的崇拜聚會，這是因應政府所頒布的標準作業程序——70歲以上的長輩和12歲以下的小朋友，不鼓勵參加實體聚會，所以我們家只能參加線上聚會。直到2021年4月1日開始，教會全面開放，老人、小孩可以參加實體聚會，我們一家就有機會參加星期五晚間的聚會。殊不知，隔天政府又因疫情反彈，來了個急轉彎而再次停止教會的實體聚會。

2021年5月6日（星期四）晚上，美家園教會第五屆職務會召開第一次會議。在會議裡，教務負責譚德丟執事宣布教會已不再限制小孩參加實體聚會。我在想，如果帶小朋友來聚會好像有點麻煩，因為要提早下班、提早煮飯，又要給他們盥洗……。另一方面，覺得這是主耶穌要我們帶小朋友回來教會參加聚會；心中矛盾不已。又想，即使在家聚會，小孩也是無法專心。感覺自己好像「心懷二意」（雅一8），但我還是把這件事在禱告中交託，求主帶領。

星期五下午，我再次向梁姐妹確認，她很肯定地回覆我，長執、傳道希望小朋友也一起回到教會聚會。之後，我就決定憑著信心帶小朋友來參加星期五的晚間聚會。在還沒進入會堂之前，我又擔心如果只有我帶小朋友來，場面會不會很尷尬。沒想到踏進會堂，就看到以賽亞傳道娘和孩子正坐在會堂聽道。我深深體會到主的顧念並擔當了我的憂愁，更學習當把憂慮卸給神（彼前五7），神就賜出人意外的平安必在基督耶穌裡保守我們的心懷意念（腓四7）。



天使傳達： 榮光中的殿，是分別為聖的

聚會結束後，回家的路上，老二馮約希很高興地告訴我們，她在第二次禱告時看到了很奇妙的異象。由於她在禱告時感覺腳癢，於是就低下頭來抓癢，而正當她把頭抬起來時，就看見會堂的大門突然間打開，像有人要進來。而會堂的窗簾布和玻璃窗也自動的打開，隨著就有白色的光從大門和窗口進來，慢慢地充滿了會堂（參：出四十34-35；王上八10-11）。希希（老二的小名）形容這道光比她白色的顏色筆還要白。雖然這道光很白，但卻不刺眼，而且還是透明的，因為希希能從這道光看到在場的信徒，他們都在禱告，因為這是萬民禱告的殿（賽五六7）。

她也說這榮光中的聲音像水，如聖經所記：以色列神的榮光從東而來。祂的聲音如同多水的聲音；地就因祂的榮耀發光（結四三2）。有神榮光照耀的聖殿，是分別為聖的殿（參：代下五1；七16）。在聖潔的殿，才有光明的天使在服役（創二八12-17），是奉差遣為那將要承受救恩的人效力（來一14）。有神的同在，異象裡看見的會堂，經歷了風暴後，恢復變成一個平靜的湖面，景色優美。想想，神的殿，我們豈可以人意看待？

天使傳達： 聚會也是一場屬靈的戰爭

當時在希希旁邊的姐姐（馮原愛）詫異她看到什麼，心想她是不是看到了天使？於是她就更認真的禱告。希希接著說，這道光出現不久後，她看到有個黑影偷偷地從廁所的窗口進來。這個黑影如雲朵，沒有固定的形狀，而且比她塗黑色筆還要黑。這黑色雲朵本來很小但當它進入會堂的後面（廁所位置在會堂的後面），就變成越來越大的黑雲朵。這黑影的眼睛很可怕，嘴巴開的很大彷彿想要吞吃人（彼前五8）。由於白光充滿了整個會堂，黑影無法更進一步接近信徒。

不久，這黑影就開始和白光爭戰（弗六12），這場戰爭非常激烈，以致會堂震動得很厲害，猶如地震，誠如聖經所記載的「暴風」（tempest），也有翻譯本直接翻譯為「地震」或「大動盪」（earthquake；參：太八24）^註。但奇妙的是地板沒有裂開，而且因有白光的包圍，每位信徒都不會因為震動而東倒西歪，希希在那時也因感覺整個會堂在旋轉而趕快抓緊椅子。

最後，這黑影被白光所打敗，就氣憤憤的離開會堂，牠以不服氣的眼神表達它是暫時離開，而白光就再次充滿整個會堂，然後從大門和窗口出去了。這時候，希希又看見有個人站在講臺前面的正中間，祂的手、腳和身體都看得見，唯獨臉因為很亮，所以看不見（參：太十七2；啟一16），希希覺得

註

這裡的風（άνεμος）不是與聖靈同義的風（πνεῦμα，約三8），而是衝撞教會的狂風（太七25-27）。

應該是主耶穌不讓她看見，免得她把主耶穌的臉畫出來。雖然是站在講臺前，但當祂把雙手舉起來時，卻是可以摸到每一位信徒的頭。這時，結束禱告的鐘聲響起，希希頓時從異像中回到現實，異象也就這樣消失了。當我聽完了她的見證後，深深體會到來教會聚會一定蒙神賜福（詩一三四3），同時，也深信小朋友來聚會，也一定蒙神的賜福（可十13-16；路十八15-17）。

七歲那一年，看見天使來點名

回到家後，希希再次告訴我們一件往事，在她大概約七歲時，因為年紀小，也沒聽過關於天使的事情，所以聚會時總愛畫畫。由於她不明白所看見的是什麼，也沒有在第一時間詢問，所以對此就不了了之。後來因為疫情的緣故，我們居家聚會而參加了加拿大教會的線上直播，聽見傳道講解關於天使的事，希希才曉得原來她七歲當時，在美家園教會聚會所看見的就是天使！

在那場聚會中，由於她聽不懂臺上的證道，所以就畫畫。突然有人拍打了她的背，抬頭一望，就看到有兩位天使。一位站在弟兄座位那邊，另一位則站在姐妹座位這邊，他們手上各有一本點名簿。兩位天使很專心地在觀察每一位信徒，給那些有帶聖經、讚美詩和抄聖句的信徒點名，希希也因害怕就



趕快拿起聖經簿來抄聖句，這時天使看到她還沒寫聖句，就不給她點名，直等到她抄完了聖句，才點她的名，猶如聖經記載：「神記錄那敬畏、思念祂名的人」（瑪二16）。她說天使長得很美，也非常的高大。

天使聽領會者講道

當兩位天使點完名後就飛向一個大光裡面，然後慢慢消失了。這時，希希又發現還有第三位天使站在講臺前面，同樣拿著一本點名簿，正在觀察證道者是否憑信心傳講神的話，因為神已將當說的話傳給領會者（耶一9）。如果是憑信心傳講神的話，天使就為他點名，然後做記錄。天使讓希希看見那本點名簿，沒被點名的那一頁就是空白的，有被點名的就有名字。然後，第三位天使也飛向大光消失了。這對領會者是一個很好的提醒，就是所講的都是奉主的名傳講神的道理嗎？（加一8-9），是傳講神國的道，將主耶穌基督的事教導人嗎？（徒二八31）

天使要提醒我們什麼？

我記得希希那時候經常都會問我，今天要去教會嗎？如果當晚有聚會的話，她就會很高興（詩一二二1），會自動自發作準備，且告訴我她很喜歡去教會。這是主耶穌藉著天使給信徒的指引（參：徒八26）。為什麼這樣說呢？因為我們夫妻原以為是自己帶動了孩子的信仰，豈不知原來是神親



自在引領我們的孩子就近祂（耶三一3；約六44），神藉著異象讓她建立對神的信心，因為小朋友都很單純，正如經上記載：「耶穌說：『讓小孩子到我這裡來，不要禁止他們；因為在天國的，正是這樣的人』」（太十九14）。一個疫情的到來，連我們聚會的習慣、想法、心態都受影響。礙於各種防疫措施與新常態，我們都會先入為主，認為小朋友在會堂聚會時會胡鬧，然而知道天使來到會堂顯現給小約希看，我們還有什麼理由和藉口不把孩子帶到主耶穌的面前？（申四9-10；西一28）。

因為疫情肆虐，教會常被迫暫停實體聚會改為線上聚會。當教會逐步開放實體聚會時，我們卻情願繼續線上聚會，甚至找出諸多理由不要回到教會，這些藉口往往是「害怕被感染」，或是「教會是感染高風險區」。從人來看，這或許是該考量的地方。難道我們忘記了這是神的殿？忘了這是那創造宇宙和其中萬物的主宰臨在的地方？（弗一23；啟二一2-3）。

聖經告訴我們，撒但除了裝扮為光明的天使外（林後十一14），也是誘惑者（啟十二9）、說謊之父（約八44）、控告者（啟十二10）和吞噬者（彼前五8）。或許我們沒想到，惡者就是在教會裡爭取時間扮演牠的角色，因此，天使來到教會，就是要保護敬畏神的子民（詩九一9-11）。聖經還說：「要用堅固的信心抵擋牠」（彼前五9），也說：

「所以，我們只管坦然無懼地來到施恩的寶座前，為要得憐恤，蒙恩惠，作隨時的幫助」（來四16）。有神的保護，我們還畏懼什麼？

天使的出現， 提醒信徒「時間不多了」

五月7號希希看見異象的那晚，是陳仕俊弟兄以「不再有時日了」為證道主題（啟十6）。「不再有時日了」，也譯作「不再耽延了」。天使不是選擇領會人員而顯現，是奉命前來指引信徒神要傳達的話（參：徒十3-22）。藉領會人員鄭重提醒我們，時候不多了，而主再臨的日子近了，因為所剩的時間不多，所以務必把握機會來教會聽神的話語。

無獨有偶，希希憶起七歲時，天使也是站在陳弟兄身邊聽他講道，陳弟兄當時也是勉勵信徒務必看重聚會，把握做聖工的機會。足見，「時日不多」迫在眉睫，加上主耶穌說的預言，逐一實現，我們更應該「把握當下，愛惜光陰；儆醒預備，善用時機」，這是一個積極的態度，是一個人面對神應該有的態度。認清這時代，明白神的心意，更「要愛惜光陰，因為現今的世代邪惡」（弗五16）。

五歲那一年，無意中看見小天使 環繞講臺和會堂

五月22日，適逢東區區負責魏迦瑪列執事巡牧，特地與小女做個簡單的採訪，希望重聽希希這三次所看見的異象並給予文字上

的整理。希希憑著記憶，略略地說五歲時第一次看到的情形。那天晚上，她看見會堂裡面有好幾個大大小小的天使在飛，從講臺飛到會堂的後面，然後又飛回前面，連續飛了幾次，過後就消失了。希希以為大家也看得到，因此很喜歡去教會，因為她覺得這些可愛的天使會在會堂等她。

從聖經來看，希希五歲所看到的大小天使，或許就是聖經所提到的一班特別的使者，名叫「撒拉弗」（Seraphims）（賽六2-3），意即「尊貴」和「焚燒」，神的殿是極其尊貴，能經得起火的試煉（參：彼前一7），因為我們的神乃是烈火（來十二29）。因此，他們晝夜不住的在神面前說「聖哉，聖哉，聖哉」！

「撒拉弗」一字原是複數，是一班天使，就好像希希所看見的一樣。希希也說，這一班天使有很多翅膀，就像以賽亞先知所描述的撒拉弗各有六個翅膀：兩個遮臉、兩個遮腳，餘下的一對用來飛翔。這班天使經

常讚美和敬拜神，又賦予一定的能力，以致神透過他們帶來寬恕和恩典，所以在異象中，希希感覺非常的快樂，因為來到神的施恩座前，得蒙憐恤又蒙恩惠，誠如主耶穌「喜愛憐恤，不喜愛祭祀」（太九13，十二7），是那種悲天憫人的憐恤心腸（參：太十二20）。我們來到會堂，這不比得到全世界來的更喜樂嗎？

結語

末日將近，神的審判即將到來，惡者更是虎視眈眈，尋找吞吃的機會。因此，我們對於神藉由天使所傳的警告，應該時時做醒、時刻順服，日日恐懼戰兢地作成得救的工夫（腓二12）。

盼望藉著這異象能夠堅固我們的信心，激發我們對神的仰望，堅持到底，因為「等不多時，你們就不得見我；再等不多時，你們還要見我」（約十六16）。願一切尊貴、榮耀，權柄，都歸於天上的父。哈利路亞，阿們！



▲小約希全家福
▶小約希與魏迦瑪列執事

